

**XIII LEGISLATURA**

**JUNTA DE PORTAVOCES**

**REUNIÓN (13/24) DEL DÍA 8 DE ABRIL DE 2024**

**Acta 13/24**

**ASISTENTES:**

<b>PRESIDENTE:</b>	<b>D. ENRIQUE MATÍAS OSSORIO CRESPO</b>
<b>VICEPRESIDENTA PRIMERA:</b>	<b>D<sup>a</sup>. ANA MILLÁN ARROYO</b>
<b>VICEPRESIDENTA SEGUNDA:</b>	<b>D<sup>a</sup>. ESTHER RODRÍGUEZ MORENO</b>
<b>VICEPRESIDENTE TERCERO:</b>	<b>D. DIEGO CRUZ TORRIJOS</b>
<b>SECRETARIO PRIMERO:</b>	<b>D. FRANCISCO GALEOTE PEREA</b>
<b>SECRETARIO SEGUNDO:</b>	<b>D. JOSÉ IGNACIO ARIAS MORENO</b>
<b>SECRETARIA TERCERA:</b>	<b>D<sup>a</sup>. SUSANA PÉREZ QUISLANT</b>
<b>VICECONSEJERO DE PRESIDENCIA Y ADMINISTRACIÓN LOCAL:</b>	<b>D. JOSÉ ANTONIO SÁNCHEZ SERRANO</b>
<b>DIRECTOR GENERAL DE RELACIONES CON LA ASAMBLEA DE MADRID:</b>	<b>D. SERGIO CASTRO GALÁN</b>
<b>PORTAVOZ G.P. POPULAR:</b>	<b>D. CARLOS DÍAZ-PACHE GOSENDE</b>
<b>PORTAVOZ G.P. VOX EN MADRID:</b>	<b>D<sup>a</sup>. ROCÍO MONASTERIO SAN MARTÍN</b>
<b>G.P. POPULAR:</b>	
<b>Portavoz Adjunto</b>	<b>D. RAFAEL NÚÑEZ HUESCA</b>
<b>G.P. MÁS MADRID:</b>	
<b>Portavoz Adjunta</b>	<b>D<sup>a</sup>. MARÍA PASTOR VALDÉS</b>
<b>Secretaria General</b>	<b>D<sup>a</sup>. MARÍA ACÍN CARRERA</b>
<b>G.P. SOCIALISTA:</b>	
<b>Portavoz Adjunta</b>	<b>D<sup>a</sup>. MARTA BERNARDO LLORENTE</b>
<b>Portavoz Adjunto</b>	<b>D. JESÚS ÁNGEL CELADA PÉREZ</b>
<b>G.P. VOX EN MADRID:</b>	
<b>Portavoz Adjunto Primero y Secretario General</b>	<b>D. ÍÑIGO HENRÍQUEZ DE LUNA LOSADA</b>
<b>SECRETARIA GENERAL:</b>	<b>D<sup>a</sup>. TATIANA SONSOLES RECODER VALLINA</b>
<b>DIRECTOR DE GESTIÓN PARLAMENTARIA:</b>	<b>D. ANTONIO LUCIO GIL</b>

En Madrid, a ocho de abril de dos mil veinticuatro, siendo las diez horas y once minutos, en la Sala de Juntas de la planta primera de la sede de la Asamblea, se reúne la Junta de Portavoces, debidamente convocada al efecto.

El Excmo. Sr. Presidente declara abierta la sesión.

**PUNTO PRIMERO. "Asuntos procedentes de la Mesa de la Asamblea del día 5 de abril de 2024"**

**1 Proyectos de Ley**

**1.1 Expte: PL 1/24 RGEP 713 y RGEP 9843/24**

**Objeto:** Dictamen de la Comisión de Presidencia, Justicia y Administración Local sobre el Proyecto de Ley PL 1/24 RGEP 713, por la que se regulan las distinciones honoríficas de la Comunidad de Madrid.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**1.2 Expte: PL 1/24 RGEP 713 y RGEP 10024/24**

**Objeto:** Del Sr. Portavoz del Grupo Parlamentario Socialista, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 147 del Reglamento de la Asamblea, solicitando el mantenimiento, para su defensa ante el Pleno, de las enmiendas al articulado del Proyecto de Ley PL 1/24 RGEP 713, por el que se regulan las distinciones honoríficas de la Comunidad de Madrid, y que no han sido incorporadas al dictamen.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**2 Proposiciones No de Ley**

**2.1 Expte: PNL 156/24 RGEP 9773**

**Autor/Grupo:** Grupo Parlamentario Más Madrid.

**Objeto:** La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a:  
Primero: Desarrollar una Ley para la creación de un impuesto sobre activos no productivos de las personas jurídicas con el objeto de evitar estrategias de elusión fiscal dentro del ámbito de la Comunidad de Madrid y cuestiones conexas.  
Segundo: Elaboración de un Plan de Lucha Contra el Fraude, con la elaboración de informes de carácter anual, cuyas conclusiones serán remitidas a la Comisión de Presupuestos y Hacienda en los 30 días siguientes a su elaboración, y serán publicados en el portal de transparencia.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**2.2 Expte: PNL 158/24 RGEP 9785**

**Autor/Grupo:** Grupo Parlamentario Más Madrid.

**Objeto:** La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a:

1. Elaborar un Plan de Lucha contra el Racismo y la Xenofobia de la Comunidad de Madrid.
2. Afirmar el compromiso de la Comunidad de Madrid con la erradicación de toda forma de racismo y xenofobia impulsando un Pacto para la lucha contra la violencia, el racismo y la intolerancia en la región con todas las instituciones, organizaciones y ciudadanía de la Comunidad de Madrid incluyendo a las fuerzas y cuerpos de seguridad del Estado.
3. Crear una Comisión madrileña contra la violencia, el machismo, la xenofobia, el racismo y la intolerancia en el deporte.
4. Implantar la figura del “delegado/a de protección” en todas las actividades deportivas dependientes de la Comunidad de Madrid, como así exige la implantación de la Ley Orgánica de Protección de la Infancia frente a la Violencia (LOPIVI) para proteger a los niños y niñas de toda forma de violencia, incluido el racismo y la xenofobia.
5. Impartir formación antirracista a funcionarios y trabajadores del sector público, y cuestiones conexas.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

### **2.3 Expte: PNL 159/24 RGEP 9807**

**Autor/Grupo:** Grupo Parlamentario Más Madrid.

**Objeto:** La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad a:

1. Crear un proceso selectivo para la incorporación de auxiliares de danza en colegios de educación primaria como personal laboral a través de una bolsa de empleo, como cualquier otro proceso ya existente para cubrir necesidades de personal laboral en centros docentes dependientes de la Consejería de Educación, con los mismos requisitos de acceso ya publicados en la Orden 3134/2023, de 18 de agosto, de la Consejería de Educación, Ciencia y Universidades, por la que se establecen las bases reguladoras para la concesión de ayudas para la implantación del programa piloto de auxiliares de danza en centros educativos madrileños.
2. Creación de una categoría laboral específica o de una especialidad dentro de una de las categorías existentes, y cuestiones conexas.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

### **2.4 Expte: PNL 161/24 RGEP 9811**

**Autor/Grupo:** Grupo Parlamentario Socialista.

**Objeto:** La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a:

1. Manifiestar su apoyo al Acuerdo del Gobierno de España por el que se fijan los objetivos de estabilidad presupuestaria y de deuda pública para el conjunto de Administraciones Públicas y de cada uno de sus subsectores para el periodo 2024-2026 y el límite de gasto no financiero del presupuesto del Estado para el año 2024, así como al Plan de Reequilibrio elaborado por el Gobierno de España, que contempla el equilibrio presupuestario en la Administración Autónoma de la Comunidad de Madrid para 2024.
2. Informar a la Asamblea de Madrid de las previsibles consecuencias para la Comunidad de Madrid y los municipios que la

conforman del voto negativo del Partido Popular a la senda de estabilidad en los Presupuestos aprobados para el ejercicio 2024.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

### **2.5 Expte: PNL 168/24 RGEP 10003**

**Autor/Grupo:** Grupo Parlamentario Más Madrid.

**Objeto:** La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a proceder en los próximos seis meses a la firma de un convenio de colaboración entre la Comunidad Autónoma de Madrid y el Ayuntamiento de Madrid en el que se acuerde que sea este último quien se encargue de las reformas, reparación e instalación de nuevos elementos en los centros escolares, incluidos los vinculados a la mejora de la habitabilidad y confort térmico en los centros educativos del ámbito municipal. Este convenio, de una duración de cuatro años, implicará el traspaso de los fondos correspondientes por parte de la Comunidad de Madrid, con el fin de garantizar la financiación de todas las obras necesarias, de forma compartida por ambas administraciones.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

## **3 Interpelaciones**

### **3.1 Expte: I 44/24 RGEP 9810**

**Autor/Grupo:** Sr. Celada Pérez (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Política general del Consejo de Gobierno en materia de discapacidad.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

## **4 Preguntas de Respuesta Oral en Pleno**

### **4.1 Dirigidas a la Presidenta del Gobierno**

#### **4.1.1 Expte: PCOP 2615/24 RGEP 10184**

**Autor/Grupo:** Sr. Díaz-Pache Gosende (GPP).

**Destinatario:** Sra. Presidenta del Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué medidas está tomando su Gobierno para impulsar la tecnología en la Comunidad de Madrid?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

#### **4.1.2 Expte: PCOP 2616/24 RGEP 10185**

**Autor/Grupo:** Sr. Díaz-Pache Gosende (GPP).

**Destinatario:** Sra. Presidenta del Gobierno.

**Objeto:** ¿Cómo valora la situación política que se vive actualmente en la Comunidad de Madrid?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.1.3 Expte: PCOP 2630/24 RGE 10213**

**Autor/Grupo:** Sr. Lobato Gandarias (GPS).

**Destinatario:** Sra. Presidenta del Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué valoración hace del estado de cumplimiento de los objetivos en materia socioeconómica de la legislatura?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2 Dirigidas al Gobierno**

**4.2.1 Expte: PCOP 2531/24 RGE 9625**

**Autor/Grupo:** Sra. Cadórniga Varela (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Inversiones previstas para paliar los efectos de la gentrificación en la región.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.2 Expte: PCOP 2532/24 RGE 9627**

**Autor/Grupo:** Sra. Cadórniga Varela (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Qué medidas tiene previsto implantar el Gobierno regional para los vecinos y vecinas afectados por la gentrificación en la región.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.3 Expte: PCOP 2533/24 RGE 9630**

**Autor/Grupo:** Sra. Cadórniga Varela (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Qué plan estratégico va a implantar el Gobierno regional para poner en valor el patrimonio histórico cultural en el municipio de Valdemorillo.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.4 Expte: PCOP 2534/24 RGE 9635**

**Autor/Grupo:** Sra. Cadórniga Varela (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Qué medidas de apoyo destinadas a los usuarios del transporte público en la región está adoptando el Gobierno regional en esta Legislatura.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.5 Expte: PCOP 2535/24 RGE 9636**

**Autor/Grupo:** Sra. Cadórniga Varela (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Qué medidas de apoyo destinadas a los usuarios del transporte público en el municipio de Galapagar está adoptando el Gobierno regional en esta Legislatura.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.6 Expte: PCOP 2536/24 RGEP 9637**

**Autor/Grupo:** Sra. Cadórniga Varela (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Qué medidas de apoyo destinadas a los usuarios del transporte público en el municipio de Valdemorillo está adoptando el Gobierno regional en esta Legislatura.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.7 Expte: PCOP 2537/24 RGEP 9638**

**Autor/Grupo:** Sra. Cadórniga Varela (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Qué medidas de apoyo destinadas a los usuarios del transporte público en el municipio de Casarrubuelos está adoptando el Gobierno Regional en el año 2024.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.8 Expte: PCOP 2538/24 RGEP 9639**

**Autor/Grupo:** Sra. Cadórniga Varela (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Qué medidas de apoyo destinadas a los usuarios del transporte público en el municipio de El Álamo está adoptando el Gobierno regional.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.9 Expte: PCOP 2539/24 RGEP 9641**

**Autor/Grupo:** Sra. Cadórniga Varela (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Qué medidas de accesibilidad está adoptando el Gobierno Regional en Metro de Madrid.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.10 Expte: PCOP 2543/24 RGEP 9685**

**Autor/Grupo:** Sra. Sánchez Prieto (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué solución van a dar a los 139 usuarios (y a sus familias) de la residencia con centro ocupacional Avantos y del centro de día y residencia

Almanzo, cuyo propietario, Servicios Sociales Habilitadores SL, ha comunicado su cierre para el próximo 31 de mayo?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.11 Expte: PCOP 2544/24 RGEP 9716**

**Autor/Grupo:** Sra. Cadórniga Varela (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Qué previsiones tiene el Gobierno regional sobre el nuevo mapa concesional de la red de autobuses interurbanos en nuestra región.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.12 Expte: PCOP 2545/24 RGEP 9718**

**Autor/Grupo:** Sra. Cadórniga Varela (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Qué previsiones tiene el Gobierno regional sobre la ronda de consultas con las empresas concesionarias de la red de autobuses interurbanos ante el próximo mapa concesional.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.13 Expte: PCOP 2548/24 RGEP 9731**

**Autor/Grupo:** Sra. Borrás Vergel (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Planes para reducir las tasas de infecciones de transmisión sexual.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.14 Expte: PCOP 2549/24 RGEP 9733**

**Autor/Grupo:** Sra. Borrás Vergel (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué valoración hace el Gobierno sobre el aumento en la tasa de infecciones de transmisión sexual en la Comunidad de Madrid?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.15 Expte: PCOP 2550/24 RGEP 9735**

**Autor/Grupo:** Sra. Borrás Vergel (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué valoración hace el Gobierno sobre el aumento de casos de sífilis y gonorrea en la Comunidad de Madrid?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.16 Expte: PCOP 2551/24 RGEP 9737**

**Autor/Grupo:** Sra. Borrás Vergel (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Cuáles serán las principales líneas de actuación del Plan de prevención y atención de ITS, anunciado para su implantación en el tercer trimestre de 2024?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.17 Expte: PCOP 2552/24 RGEP 9739**

**Autor/Grupo:** Sra. Borrás Vergel (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Cómo valora el Gobierno que las tasas de Infecciones de Transmisión Sexual en la Comunidad de Madrid estén por encima de las de la media nacional?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.18 Expte: PCOP 2554/24 RGEP 9745**

**Autor/Grupo:** Sra. Borrás Vergel (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Cuáles serán las líneas principales del Plan de Empleo Joven de la Comunidad de Madrid cuyo desarrollo está previsto para el presente ejercicio?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.19 Expte: PCOP 2555/24 RGEP 9748**

**Autor/Grupo:** Sra. Borrás Vergel (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Valoración del Plan Mi Primera Vivienda.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.20 Expte: PCOP 2556/24 RGEP 9750**

**Autor/Grupo:** Sra. Borrás Vergel (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Planes para promover la salud mental en la juventud madrileña.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.21 Expte: PCOP 2557/24 RGEP 9752**

**Autor/Grupo:** Sra. Borrás Vergel (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Planes para promover la educación afectivo sexual en la juventud madrileña.



La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.22 Expte: PCOP 2558/24 RGEP 9754**

**Autor/Grupo:** Sra. Borrás Vergel (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Planes para prevenir las adicciones en la juventud madrileña.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.23 Expte: PCOP 2559/24 RGEP 9759**

**Autor/Grupo:** Sra. Cadórniga Varela (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Cómo valora el Gobierno regional la enajenación de parcelas de titularidad pública para la construcción de vivienda libre.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.24 Expte: PCOP 2560/24 RGEP 9760**

**Autor/Grupo:** Sra. Cadórniga Varela (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Qué medidas de intervención en el mercado inmobiliario tiene previsto el Gobierno regional para conseguir que se produzca una "templanza" en el ascenso del precio de la vivienda.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.25 Expte: PCOP 2561/24 RGEP 9763**

**Autor/Grupo:** Sra. Cadórniga Varela (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Cuántas parcelas de titularidad pública tiene previsto enajenar el Gobierno regional para la construcción de vivienda protegida durante el año 2024.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.26 Expte: PCOP 2563/24 RGEP 9768**

**Autor/Grupo:** Sra. Cadórniga Varela (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Qué criterios de calidad constructiva exige el Gobierno regional a las empresas licitadoras para la construcción de vivienda protegida en nuestra región.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.27 Expte: PCOP 2564/24 RGEF 9770**

**Autor/Grupo:** Sra. Cadórniga Varela (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Qué criterios de eficiencia energética exige el Gobierno regional a las empresas licitadoras para la construcción de vivienda protegida en nuestra región.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.28 Expte: PCOP 2566/24 RGEF 9782**

**Autor/Grupo:** Sr. Moruno Danzi (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué valoración hace el Gobierno de su gestión del suelo público?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.29 Expte: PCOP 2567/24 RGEF 9790**

**Autor/Grupo:** Sra. Pérez Moñino-Aranda (GPVOX).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Cómo valora el gasto de este Gobierno en publicidad institucional?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.30 Expte: PCOP 2569/24 RGEF 9801**

**Autor/Grupo:** Sra. Paredes Choquehuanca (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué planes tiene el Gobierno para luchar contra el racismo y la xenofobia en la Comunidad de Madrid?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.31 Expte: PCOP 2570/24 RGEF 9802**

**Autor/Grupo:** Sra. Paredes Choquehuanca (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué planes tiene el Gobierno para luchar contra la pobreza en la Comunidad de Madrid?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.32 Expte: PCOP 2571/24 RGEF 9806**

**Autor/Grupo:** Sra. Paredes Choquehuanca (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Cómo valora el Gobierno el presupuesto destinado a Cooperación al desarrollo en la Comunidad de Madrid?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.33 Expte: PCOP 2572/24 RGEP 9809**

**Autor/Grupo:** Sra. Morales Porro (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué medidas se van a poner en marcha para impulsar las nuevas formas de habitabilidad en las personas mayores?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.34 Expte: PCOP 2573/24 RGEP 9842**

**Autor/Grupo:** Sra. Espinar Mesa-Moles (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Se va a proceder a incoar el expediente para proteger como Bien de Interés Cultural las chimeneas de la antigua Fábrica de materiales cerámicos o tejar que perteneció a la familia González situada en el municipio de Valdemorillo?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.35 Expte: PCOP 2574/24 RGEP 9949**

**Autor/Grupo:** Sra. Morales Porro (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué valoración hace sobre las reclamaciones de pagos pendientes por el uso de plazas residenciales de personas mayores durante la primera ola de la pandemia Covid?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.36 Expte: PCOP 2578/24 RGEP 10009**

**Autor/Grupo:** Sr. Gómez Perpinyà (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Cómo valora el Gobierno el cumplimiento de la Componente 15 del eje de transformación digital (mejora de la conectividad digital, impulso a la ciberseguridad y despliegue del 5G) del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia en la Comunidad de Madrid?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.37 Expte: PCOP 2579/24 RGEP 10011**

**Autor/Grupo:** Sr. Gómez Perpinyà (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué impacto prevé el Gobierno que tenga para el conjunto de los madrileños la posible llegada de partidos de la NFL estadounidense al nuevo Santiago Bernabéu?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.38 Expte: PCOP 2580/24 RGEP 10012**

**Autor/Grupo:** Sra. Cadórniga Varela (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Qué previsión tiene el Gobierno Regional para dotar a los afectados de las línea 7B de metro de asistencia psicológica.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.39 Expte: PCOP 2581/24 RGEP 10015**

**Autor/Grupo:** Sra. Cadórniga Varela (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Cuándo tiene previsto el Gobierno Regional evaluar los daños ocasionados por el ciberataque acaecido el 22 de noviembre al Consorcio Regional de Transportes.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.40 Expte: PCOP 2582/24 RGEP 10032**

**Autor/Grupo:** Sra. Pastor Valdés (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Cómo van a dar respuesta a las necesidades de escolarización en Valdebebas para el curso 2024/2025?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.41 Expte: PCOP 2583/24 RGEP 10039**

**Autor/Grupo:** Sr. Henríquez de Luna Losada (GPVOX).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Iniciativas que está tomando el Gobierno de la Comunidad de Madrid para favorecer el aprovechamiento y valorización de la biomasa forestal en nuestra región.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.42 Expte: PCOP 2584/24 RGEP 10045**

**Autor/Grupo:** Sr. Henríquez de Luna Losada (GPVOX).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Valoración que hace el Gobierno de la Comunidad de Madrid desde el punto de vista ambiental de la posible innivación de las pistas de esquí de la Estación de Navacerrada en la vertiente madrileña.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.43 Expte: PCOP 2585/24 RGEP 10057**

**Autor/Grupo:** Sr. Henríquez de Luna Losada (GPVOX).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Actuaciones que está llevando a cabo el Gobierno de la Comunidad de Madrid para combatir las construcciones ilegales de carácter residencial en suelo rustico en nuestra región.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.44 Expte: PCOP 2586/24 RGEP 10060**

**Autor/Grupo:** Sr. Henríquez de Luna Losada (GPVOX).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Valoración que hace el Gobierno de la Comunidad de Madrid sobre la afección ambientas, paisajística y agraria que las macro plantas fotovoltaicas están generando en nuestra región.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.45 Expte: PCOP 2587/24 RGEP 10066**

**Autor/Grupo:** Sr. Henríquez de Luna Losada (GPVOX).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Valoración que hace el Gobierno de la eficiencia en el tratamiento de residuos de la planta de Loeches, que ha sido financiada en su construcción por la Comunidad de Madrid.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.46 Expte: PCOP 2588/24 RGEP 10073**

**Autor/Grupo:** Sr. Henríquez de Luna Losada (GPVOX).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Planes futuro que tiene el Canal de Isabel II con respecto a la gestión de los servicios del ciclo integral del agua en territorios fuera de nuestra región.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.47 Expte: PCOP 2589/24 RGEP 10075**

**Autor/Grupo:** Sr. Henríquez de Luna Losada (GPVOX).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Valoración sobre el cumplimiento de los objetivos del proyecto Madrid Rural dependiente del IMIDRA.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.48 Expte: PCOP 2590/24 RGEP 10077**

**Autor/Grupo:** Sr. Henríquez de Luna Losada (GPVOX).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Valoración que hace el Gobierno de la ejecución y efectividad de los fondos del actual Programa de Desarrollo Rural para la modernización de la industria agroalimentaria de nuestra región.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.49 Expte: PCOP 2591/24 RGEP 10079**

**Autor/Grupo:** Sr. Henríquez de Luna Losada (GPVOX).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Considera el Gobierno que la ejecución de los fondos del actual Programa de Desarrollo Rural está ayudando a desarrollar y modernizar la industria agroalimentaria de los municipios rurales de nuestra región?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.50 Expte: PCOP 2592/24 RGEP 10084**

**Autor/Grupo:** Sr. Henríquez de Luna Losada (GPVOX).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Piensa el Gobierno incrementar las transferencias a los municipios de nuestra región para ayudarles a financiar las obligaciones impuestas por la Ley 4/2016 de Protección de los Animales de Compañía de la Comunidad de Madrid?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.51 Expte: PCOP 2593/24 RGEP 10086**

**Autor/Grupo:** Sr. Henríquez de Luna Losada (GPVOX).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué planes modernización y desarrollo del regadío madrileño tiene previstos el Gobierno de la Comunidad de Madrid en la presente Legislatura?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.52 Expte: PCOP 2594/24 RGEP 10088**

**Autor/Grupo:** Sr. Henríquez de Luna Losada (GPVOX).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Considera el Gobierno razonable que el Canal de Isabel II, como empresa pública, se implique como ente instrumental en los planes de modernización de regadíos en nuestra región como ocurre en otras comunidades?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.53 Expte: PCOP 2595/24 RGEP 10091**

**Autor/Grupo:** Sr. Henríquez de Luna Losada (GPVOX).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Valoración de la ejecución del contrato de Prevención y apoyo a la extinción de incendios forestales e inclemencias invernales de la Comunidad de Madrid por parte de la empresa TRAGSA actualmente en vigor.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.54 Expte: PCOP 2596/24 RGEP 10130**

**Autor/Grupo:** Sr. Martín Galán (GPP).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué valoración hace el Gobierno de la Comunidad de Madrid de los programas de cribado neonatal que se llevan a cabo en la región?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.55 Expte: PCOP 2597/24 RGEP 10131**

**Autor/Grupo:** Sr. González Maestre (GPP).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué valoración hace el Gobierno de los últimos datos de contabilidad regional?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.56 Expte: PCOP 2598/24 RGEP 10137**

**Autor/Grupo:** Sr. Padilla Estrada (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Cómo valora los servicios de mediación inmobiliaria de la Comunidad de Madrid?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.57 Expte: PCOP 2599/24 RGEP 10138**

**Autor/Grupo:** Sr. Padilla Estrada (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Cómo valora los últimos datos de paro en la Comunidad de Madrid?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.58 Expte: PCOP 2600/24 RGEP 10139**

**Autor/Grupo:** Sr. Padilla Estrada (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Cómo valora las medidas puestas en marcha por su gobierno en materia de mejora del empleo?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.59 Expte: PCOP 2601/24 RGEP 10140**

**Autor/Grupo:** Sr. Padilla Estrada (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Considera que sus medidas en materia de vivienda están alcanzando sus objetivos?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.60 Expte: PCOP 2603/24 RGEP 10142**

**Autor/Grupo:** Sr. Padilla Estrada (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Cómo valora el impacto en el mercado de la vivienda de la adquisición de viviendas por parte de capitales extranjeros?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.61 Expte: PCOP 2604/24 RGEP 10143**

**Autor/Grupo:** Sr. Padilla Estrada (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué nuevas medidas ha puesto en marcha su gobierno para hacer frente a la violencia machista en la región?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.62 Expte: PCOP 2606/24 RGEP 10145**

**Autor/Grupo:** Sr. Padilla Estrada (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué medidas ha adoptado su gobierno para garantizar la no discriminación del pueblo gitano en la región?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.63 Expte: PCOP 2607/24 RGEP 10146**

**Autor/Grupo:** Sr. Padilla Estrada (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Tiene pensado el gobierno regional adoptar nuevas medidas para hacer frente a comportamientos racistas en el deporte en la Comunidad de Madrid?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.



**4.2.64 Expte: PCOP 2608/24 RGEP 10147**

**Autor/Grupo:** Sr. Serrano Sánchez-Tembleque (GPP).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué medidas está llevando a cabo el Gobierno regional para mejorar la ratio de vehículos adaptados de taxi y VTC?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.65 Expte: PCOP 2609/24 RGEP 10152**

**Autor/Grupo:** Sra. Pasarón González (GPP).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué valoración hace el Gobierno de la Comunidad de Madrid de las políticas regionales de impulso a la danza?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.66 Expte: PCOP 2610/24 RGEP 10153**

**Autor/Grupo:** Sr. Pérez Rojo (GPP).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué actuaciones está realizando el Gobierno regional para impulsar la digitalización en el ámbito de la Administración de Justicia?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.67 Expte: PCOP 2614/24 RGEP 10173**

**Autor/Grupo:** Sra. Acín Carrera (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué valoración hace el Gobierno respecto al servicio de transporte público con el que cuenta el municipio de Rivas?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.68 Expte: PCOP 2622/24 RGEP 10195**

**Autor/Grupo:** Sr. Sánchez Domínguez (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Cómo valora el Gobierno la aplicación de la LOSU en las Universidades públicas de la Comunidad de Madrid?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.69 Expte: PCOP 2623/24 RGEP 10196**

**Autor/Grupo:** Sr. Sánchez Domínguez (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué valoración realiza el Gobierno de la Comunidad de Madrid de la situación presupuestaria de las universidades públicas madrileñas?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.70 Expte: PCOP 2625/24 RGEF 10204**

**Autor/Grupo:** Sra. Torija López (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Se pregunta si considera que los valores patrimoniales de la Plaza Mayor de Madrid se ponen en valor o en peligro con la instalación en ella de la pista de tenis del Madrid Open en este abril del 2024.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.71 Expte: PCOP 2626/24 RGEF 10207**

**Autor/Grupo:** Sr. García Sánchez (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Cómo pretenden reforzar la transparencia del Gobierno para aumentar la confianza de la ciudadanía en las instituciones?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**4.2.72 Expte: PCOP 2627/24 RGEF 10208**

**Autor/Grupo:** Sr. García Sánchez (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué previsiones tienen para dar cumplimiento al Plan Normativo aprobado en el Consejo de Gobierno de 20 de diciembre de 2023?

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**5 Actividad Parlamentaria**

**5.1 Distribución de Escaños: Grupo Parlamentario Más Madrid**

**RGEF 9812/24**

**Objeto:** De la Sra. Portavoz del Grupo Parlamentario Más Madrid, comunicando nueva distribución de escaños de su Grupo Parlamentario que se acompaña.

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**5.2 De la Secretaría General, remitiendo “Propuesta de Acuerdo en relación con las Preguntas de Respuesta Oral en Pleno y las Preguntas de Respuesta Oral en Comisión presentadas por Dña. Jazmín Beirak Ulanosky”.** (Reg. Sal. Sec. Gral. núm. 367, 1-04-24).

La Junta de Portavoces toma conocimiento.

**PUNTO SEGUNDO. "Asuntos de posible inclusión en la sesión plenaria del día 11 de abril de 2024"**

El Excmo. Sr. Presidente recuerda a la Junta de Portavoces los asuntos cuya inclusión ha sido dispuesta por esta Junta de Portavoces en sesiones precedentes. Asuntos que se concretan en los siguientes:

- Dictamen de Comisión de Presidencia, Justicia y Administración Local sobre el PL 3(XIII)/23 RGEP 9369.
- Comparecencias: C 1236(XIII)/23 RGEP 17144.
- Proposiciones No de Ley: PNL 11/24 RGEP 1755, PNL 116/24 RGEP 6685, PNL 128/24 RGEP 7747, PNL 148/24 RGEP 9010 y PNL 154/24 RGEP 9197.
- Informe Anual del Consejo de Transparencia y Participación de la Comunidad de Madrid correspondiente al año 2023
- Elección de Consejeros en la Cámara de Cuentas de la Comunidad de Madrid.

Iniciativas a las que se consideró deberían añadirse aquellas Preguntas de Respuesta Oral en Pleno cuya inclusión en el Orden del Día de la sesión plenaria de referencia fuera dispuesta por esta Junta de Portavoces en la presente sesión.

El Ilmo. Sr. Íñigo Henríquez de Luna Losada, Portavoz Adjunto Primero y Secretario General del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, solicita la inclusión de las Preguntas de Respuesta Oral en Pleno, dirigida a la Presidenta, PCOP 276/24 RGEP 500, y, dirigida al Gobierno, PCOP 1593/24 RGEP 4912.

El Ilmo. Sr. D. Jesús Ángel Celada Pérez, Portavoz Adjunto del Grupo Parlamentario Socialista, solicita la inclusión de las Preguntas de Respuesta Oral en Pleno, dirigida a la Presidenta, PCOP 2630/24 RGEP 10213, y, dirigidas al Gobierno, PCOP 1629/24 RGEP 5087, PCOP 2084/24 RGEP 7877 y PCOP 2626/24 RGEP 10207.

La Ilma. Sra. Dña. María Acín Carrera, Secretaria General del Grupo Parlamentario Más Madrid, solicita la inclusión de las Preguntas de Respuesta Oral en Pleno, dirigida a la Presidenta, PCOP 473/24 RGEP 911, y, dirigidas al Gobierno, PCOP 567/24 RGEP 1157, PCOP 1375/24 RGEP 4023 y PCOP 2395/24 RGEP 8982.

El Ilmo. Sr. D. Carlos Díaz-Pache Gosende, Portavoz del Grupo Parlamentario Popular, solicita la inclusión de las Preguntas de Respuesta Oral en Pleno, dirigida a la Presidenta, PCOP 2615/24 RGEP 10184, y, dirigidas al Gobierno, PCOP

2596/24 RGEF 10130, PCOP 2597/24 RGEF 10131, PCOP 2608/24 RGEF 10147, PCOP 2609/24 RGEF 10152 y PCOP 2610/24 RGEF 10153.

El Excmo. Sr. Presidente propone la posposición del punto 5 del Orden del Día, Informe Anual del Consejo de Transparencia y Participación de la Comunidad de Madrid correspondiente al año 2023, a la sesión plenaria del 18 de abril, ante la imposibilidad de asistencia a comparecer del Sr. Presidente del Consejo.

La Junta de Portavoces asiente unánimemente a las propuestas presentadas.

**Acuerdo:** La Junta de Portavoces acuerda fijar definitivamente el Orden del Día de la sesión plenaria a celebrar el día 11 de abril (jueves) de 2024, a las diez horas, de la forma siguiente:

### **1 Preguntas de Respuesta Oral en Pleno**

#### **1.1 Expte: PCOP 276/24 RGEF 500**

**Autor/Grupo:** Sra. Monasterio San Martín (GPVOX).

**Destinatario:** Sra. Presidenta del Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué acciones emprende este gobierno para defender a las personas más vulnerables en la Comunidad de Madrid?

#### **1.2 Expte: PCOP 2630/24 RGEF 10213**

**Autor/Grupo:** Sr. Lobato Gandarias (GPS).

**Destinatario:** Sra. Presidenta del Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué valoración hace del estado de cumplimiento de los objetivos en materia socioeconómica de la legislatura?

#### **1.3 Expte: PCOP 473/24 RGEF 911**

**Autor/Grupo:** Sra. Bergerot Uncal (GPMM).

**Destinatario:** Sra. Presidenta del Gobierno.

**Objeto:** ¿Considera que los servicios de los centros de salud están funcionando con normalidad?

#### **1.4 Expte: PCOP 2615/24 RGEF 10184**

**Autor/Grupo:** Sr. Díaz-Pache Gosende (GPP).

**Destinatario:** Sra. Presidenta del Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué medidas está tomando su Gobierno para impulsar la tecnología en la Comunidad de Madrid?

#### **1.5 Expte: PCOP 1629/24 RGEF 5087**

**Autor/Grupo:** Sra. Bernardo Llorente (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué medidas ha tomado el Gobierno regional para potenciar una Europa más próxima a sus ciudadanos?

**1.6 Expte: PCOP 2610/24 RGEP 10153**

**Autor/Grupo:** Sr. Pérez Rojo (GPP).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué actuaciones está realizando el Gobierno regional para impulsar la digitalización en el ámbito de la Administración de Justicia?

**1.7 Expte: PCOP 2626/24 RGEP 10207**

**Autor/Grupo:** Sr. García Sánchez (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Cómo pretenden reforzar la transparencia del Gobierno para aumentar la confianza de la ciudadanía en las instituciones?

**1.8 Expte: PCOP 1593/24 RGEP 4912**

**Autor/Grupo:** Sr. Pérez Gallardo (GPVOX).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué planes tiene el Gobierno para impulsar la producción de nueva vivienda en la provincia?

**1.9 Expte: PCOP 2608/24 RGEP 10147**

**Autor/Grupo:** Sr. Serrano Sánchez-Tembleque (GPP).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué medidas está llevando a cabo el Gobierno regional para mejorar la ratio de vehículos adaptados de taxi y VTC?

**1.10 Expte: PCOP 2597/24 RGEP 10131**

**Autor/Grupo:** Sr. González Maestre (GPP).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué valoración hace el Gobierno de los últimos datos de contabilidad regional?

**1.11 Expte: PCOP 2395/24 RGEP 8982**

**Autor/Grupo:** Sra. Borrás Vergel (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Cómo se va a implementar el presupuesto destinado al Programa Erasmus+?

**1.12 Expte: PCOP 567/24 RGEP 1157**

**Autor/Grupo:** Sr. Padilla Estrada (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué medidas va a adoptar su Gobierno para mitigar el impacto de las olas de calor en los trabajadores madrileños?

**1.13 Expte: PCOP 2084/24 RGEP 7877**

**Autor/Grupo:** Sra. Mena Romero (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Considera que las necesidades sanitarias de los vecinos de Navalcarnero están cubiertas?

**1.14 Expte: PCOP 2596/24 RGEP 10130**

**Autor/Grupo:** Sr. Martín Galán (GPP).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué valoración hace el Gobierno de la Comunidad de Madrid de los programas de cribado neonatal que se llevan a cabo en la región?

**1.15 Expte: PCOP 1375/24 RGEP 4023**

**Autor/Grupo:** Sr. Figuera Álvarez (GPMM).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Se pregunta al Gobierno de la Comunidad de Madrid sobre los planes previstos durante el año 2024 para mejorar la asistencia a la Atención Temprana en la región.

**1.16 Expte: PCOP 2609/24 RGEP 10152**

**Autor/Grupo:** Sra. Pasarón González (GPP).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** ¿Qué valoración hace el Gobierno de la Comunidad de Madrid de las políticas regionales de impulso a la danza?

**2 Proyectos de Ley: Dictámenes de Comisión**

**2.1 Dictamen de la Comisión de Medio Ambiente, Agricultura e Interior sobre el Proyecto de Ley PL 3/23 RGEP 14562, de Economía Circular de la Comunidad de Madrid.**

- Recibido escrito del Grupo Parlamentario Socialista comunicando la reserva de enmiendas no incorporadas al Dictamen de la Comisión. (RGEP 9026/24)

- Recibido escrito del Grupo Parlamentario Más Madrid comunicando la reserva de enmiendas no incorporadas al Dictamen de la Comisión. (RGEP 9053/24)

**3 Comparecencias**

**3.1 Expte: C 1236(XIII)/23 RGEP 17144**

**Autor/Grupo:** Grupo Parlamentario Más Madrid.

**Compareciente:** Sr. Consejero de Educación, Ciencia y Universidades.

**Objeto:** Cambios en el programa bilingüe de la Comunidad de Madrid.

**4 Propositiones No de Ley**

**4.1 Expte: PNL 11/24 RGEP 1755**

**Autor/Grupo:** Grupo Parlamentario Socialista.

**Objeto:** La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a: Alcanzar, con los representantes del profesorado de centros públicos de

enseñanzas no universitarias, un acuerdo marco que revierta el deterioro de las condiciones laborales fijadas en el citado RD-Ley 14/2012, en concreto, se establezcan -para el próximo curso- de manera generalizada las 18 h lectivas en Secundaria y las 23 h en Primaria y se recupere el número de horas lectivas por dedicación a otras tareas: tutoría, jefatura de departamento, coordinación de ciclo, etc. Incluir en dicho acuerdo un incremento salarial que equipare el sueldo de maestros y profesores al de la media de España y se haga en conceptos salariales no discrecionales. Presentar una memoria económica del importe de estas medidas, para su inclusión en los próximos presupuestos de 2025, así como una ampliación de crédito del presupuesto de 2024 para la financiación de estas medidas en los cuatro primeros meses (de septiembre a diciembre) del próximo curso 2024/25.

#### **4.2 Expte: PNL 116/24 RGEP 6685**

**Autor/Grupo:** Grupo Parlamentario Vox en Madrid.

**Objeto:** La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a llevar a cabo todas las acciones legislativas que sean necesarias al objeto de aplicar una bonificación del 99% en la cuota tributaria, tanto en adquisiciones mortis causa como inter vivos, a los sujetos pasivos incluidos en el grupo III de los previstos en el artículo 20.2.a) de la Ley 29/1987, de 18 de diciembre, del Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones.

#### **4.3 Expte: PNL 128/24 RGEP 7747**

**Autor/Grupo:** Grupo Parlamentario Socialista.

**Objeto:** La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a poner en marcha un Pacto Madrileño por la Conciliación y la Corresponsabilidad que incluya, entre otras, las medidas que se relacionan.

#### **4.4 Expte: PNL 148/24 RGEP 9010**

**Autor/Grupo:** Grupo Parlamentario Popular.

**Objeto:** La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a que inste al Gobierno Central a: Iniciar urgentemente la redacción del proyecto de acondicionamiento de la totalidad del eje industrial, comercial y turístico de conexión ferroviaria directa entre Madrid y Burgos, así como su posterior reapertura al tráfico.

#### **4.5 Expte: PNL 154/24 RGEP 9197**

**Autor/Grupo:** Grupo Parlamentario Más Madrid.

**Objeto:** La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a implementar en la Comunidad de Madrid la totalidad de la Ley 12/2023, de 24 de mayo, por el derecho a la vivienda, incluyendo la declaración de zona de mercado tensionado. La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a que exija al Gobierno de la Nación a reformar la Ley 12/2023, de 24 de mayo, por el derecho a la vivienda, para que los Entes Locales puedan instar subsidiariamente la declaración de una zona de mercado residencial tensionado

cuando se cumplan los requisitos y la Comunidad Autónoma no lo haya declarado pasados dos meses de la petición. De tal manera que, transcurrido el plazo de dos meses sin resolución autonómica expresa, el ente local solicitante quedará encargado de establecer, en nombre de la Comunidad Autónoma correspondiente, la regulación del área tensionada propuesta, para su tramitación ante el Pleno.

**5 Elección de Consejeros en la Cámara de Cuentas de la Comunidad de Madrid. (RGEP 7749/24, RGEP 9401/24 y RGEP 9403/24)**

**PUNTO TERCERO. "Asuntos de posible inclusión en una próxima sesión plenaria"**

El Ilmo. Sr. D. Íñigo Henríquez de Luna Losada, Portavoz Adjunto Primero y Secretario General del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, solicita la inclusión de la Proposición No de Ley PNL 73/24 RGEP 4246.

El Ilmo. Sr. D. Jesús Ángel Celada Pérez, Portavoz Adjunto del Grupo Parlamentario Socialista, solicita la inclusión de la Interpelación I 44/24 RGEP 9810 y de la Comparecencia C 775/24 RGEP 9576.

La Ilma. Sra. Dña. María Acín Carrera, Secretaria General del Grupo Parlamentario Más Madrid, solicita la inclusión de las Proposiciones No de Ley PNL 41/24 RGEP 3252 y PNL 156/24 RGEP 9773.

En representación del Gobierno, el Ilmo. Sr. D. José Antonio Sánchez Serrano, Viceconsejero de Presidencia y Administración Local, solicita la inclusión del Dictamen de la Comisión de Presidencia, Justicia y Administración Local sobre el Proyecto de Ley PL 1/24 RGEP 713, por la que se regulan las distinciones honoríficas de la Comunidad de Madrid.

El Excmo. Sr. Presidente recuerda la inclusión del Informe Anual del Consejo de Transparencia y Participación de la Comunidad de Madrid correspondiente al año 2023.

A estas iniciativas deberán añadirse las Preguntas de Respuesta Oral en Pleno que se presenten en la Junta de Portavoces precedente.

**Acuerdo:** La Junta de Portavoces acuerda celebrar sesión plenaria el día 18 de abril (jueves) de 2024, a las diez horas, con el siguiente Orden del Día:

**1 Preguntas de Respuesta Oral en Pleno**

**1.1** (Las que pudieran presentarse en la Junta de Portavoces precedente)



## **2 Proyectos de Ley: Dictámenes de Comisión**

**2.1 Dictamen de la Comisión de Presidencia, Justicia e Interior sobre el Proyecto de Ley PL 1/24 RGEP 713, por la que se regulan las distinciones honoríficas de la Comunidad de Madrid.** (RGEP 9843/24)

- Recibido escrito del Grupo Parlamentario Socialista comunicando la reserva de enmiendas no incorporadas al Dictamen de la Comisión. (RGEP 10024/24).

## **3 Interpelaciones**

**3.1 Expte: I 44/24 RGEP 9810**

**Autor/Grupo:** Sr. Celada Pérez (GPS).

**Destinatario:** Gobierno.

**Objeto:** Política general del Consejo de Gobierno en materia de discapacidad.

## **4 Comparecencias**

**4.1 Expte: C 775/24 RGEP 9576**

**Autor/Grupo:** Grupo Parlamentario Socialista.

**Compareciente:** Sra. Consejera de Sanidad.

**Objeto:** Situación de las listas de espera para Atención Especializada en la Comunidad de Madrid.

## **5 Proposiciones No de Ley**

**5.1 Expte: PNL 41/24 RGEP 3252**

**Autor/Grupo:** Grupo Parlamentario Más Madrid.

**Objeto:** La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a: Primero: Diseñar un plan de financiación plurianual para las Universidades públicas madrileñas. Segundo: Aproximarse mediante un plan de financiación estable a la media de gasto por alumno universitario del resto de Comunidades autónomas.

**5.2 Expte: PNL 73/24 RGEP 4246**

**Autor/Grupo:** Grupo Parlamentario Vox en Madrid.

**Objeto:** La Asamblea de Madrid insta al Consejo de Gobierno de la Comunidad de Madrid a que se excluyan de recibir acciones y beneficios sociales comprendidos en la Estrategia de inclusión Social de la Comunidad de Madrid 2016-2021, en consonancia con la Estrategia Europa 2020, a las personas que, vulnerando las leyes españolas y comunitarias, han entrado ilegalmente en España, dejando a salvo las ayudas humanitarias que precisen hasta la devolución a sus países de origen.

**5.3 Expte: PNL 156/24 RGEP 9773**

**Autor/Grupo:** Grupo Parlamentario Más Madrid.

**Objeto:** La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a: Primero: Desarrollar una Ley para la creación de un impuesto sobre activos no productivos de las personas jurídicas con el objeto de evitar estrategias de

elusión fiscal dentro del ámbito de la Comunidad de Madrid y cuestiones conexas. Segundo: Elaboración de un Plan de Lucha Contra el Fraude, con la elaboración de informes de carácter anual, cuyas conclusiones serán remitidas a la Comisión de Presupuestos y Hacienda en los 30 días siguientes a su elaboración, y serán publicados en el portal de transparencia.

## **6 Informe Anual del Consejo de Transparencia y Participación de la Comunidad de Madrid correspondiente al año 2023. (RSGS 325/24)**

### **PUNTO CUARTO. "Ruegos y Preguntas"**

**1.** El Excmo. Sr. Presidente, con motivo de la sesión plenaria de 30 de abril, comunica que los Ilmos. Sres. Portavoces han llegado al siguiente acuerdo en relación con las reuniones de Mesa y Junta de Portavoces:

- Reuniones de Junta de Portavoces:

- \* Supresión de la reunión prevista para el día 22 de abril.
- \* Reunión el 25 de abril: se fijará el Orden del Día Definitivo de la sesión plenaria del día 30 de abril, incluyéndose las iniciativas largas y cortas.
- \* Reunión el 29 de abril: se fijará el Orden del Día ordinario de la sesión plenaria del día 9 de mayo.

- Reuniones de Mesa:

- \* Supresión de la reunión prevista para el día 19 de abril.
- \* Reunión el 25 de abril, incluyéndose las iniciativas que entren hasta el martes, 23 de abril, a las 20:00 horas.
- \* Supresión de la reunión prevista para el día 26 de abril.
- \* Traslado de la reunión prevista para el día 3 de mayo al 6 de Mayo, incluyéndose las iniciativas que entren por Registro General hasta el martes, 30 de abril, a las 14:00 horas.

**2.** El Excmo. Sr. Presidente plantea la necesidad de establecer un procedimiento con plazos para poder incluir Declaraciones Institucionales en las sesiones plenarias. Propone que se comuniquen, si hay acuerdo, hasta el miércoles a las 14:00 horas. Igualmente propone que se adelante en la reunión de la Junta de Portavoces que están estudiando "Declaraciones Institucionales", aunque no se notifique su acuerdo definitivo hasta la fecha tope, miércoles a las 14:00 horas.

Queda sobre la mesa en espera de que la Junta de Portavoces lo medite.

**3** El Excmo. Sr. Presidente alude a los incidentes acaecidos en la pasada sesión plenaria en relación con la aplicación de lo dispuesto en el artículo 114 del Reglamento de la Asamblea en la Pregunta de Respuesta Oral en Pleno dirigida al Consejero de Educación, Ciencia y Universidades y la Sra. Diputada Paredes Choquehuanca. Indica que el nivel de las alusiones las determina la Presidencia, pero cree que se ve influido por el debate que se está suscitando. Recuerda que la Presidencia decide, pero los Diputados ponen el nivel. Considera que actúa con justicia aplicando el Reglamento de la Cámara y con principios. Hace alusión al escrito presentado por los Grupos Parlamentarios Más Madrid y Socialista sobre el tema, que hace abstracción del contexto, y, en ese sentido lo considera "naif o infantil"

El Ilmo. Sr. Vicepresidente Tercero indica que no tiene por costumbre intervenir en la Junta de Portavoces, pero, al haber firmado el escrito que se le dio en la Mesa sobre este tema, cree que debe intervenir. Considera que el Presidente debe aplicar el Reglamento de la Asamblea como tal y no en virtud de las intervenciones precedentes. Añade que no se debe hacer una interpretación sesgada del mismo, que es lo que hace.

El Excmo. Sr. Presidente manifiesta que pretender que el Presidente de la Asamblea de Madrid aplique el artículo 114 sólo por las palabras pronunciadas por un Diputado/Consejero, si considerar en contexto, no es justo; y así, no podía haber dado la palabra a la Sra. Paredes Choquehuanca por alusiones después de lo que ella dijo previamente.

La Ilma. Sra. Dña. María Pastor Valdés, Portavoz Adjunta del Grupo Parlamentario Más Madrid, considera que el Presidente hace una interpretación partidista del Reglamento de la Asamblea; llama al orden a la oposición, pero no a su Grupo, y, además, decide cuando hay alusiones o no. Añade que si al Grupo Parlamentario Popular le molestó lo que dijo la Sra. Paredes Choquehuanca, debería haber pedido turno de intervención por alusiones. En ese sentido, considera que el Excmo. Sr. Presidente hizo una interpretación del Reglamento partidista y arbitraria para evitar que la oposición expusiera sus argumentos y posiciones. No cree que el escrito presentado por el Grupo Parlamentario Socialista y Más Madrid puede ser calificado, de "naif e infantil", porque eso es faltar al respeto. Recuerda que usted es el Presidente de todos, no sólo del Grupo Parlamentario Popular.

El Excmo. Sr. Presidente manifiesta que al comienzo de la Legislatura concedió con frecuencia el turno de alusiones, pero se demostró que no era un buen camino, en cuanto no ayudó a la corrección ni a la medida en el debate, sino todo lo contrario, y, en ese sentido, cambió de criterio y limitó la concesión de alusiones, recurriendo a otras figuras del Reglamento cuando considera oportuno.

El Ilmo. Sr. D. Carlos Díaz-Pache Gosende, Portavoz del Grupo Parlamentario Popular, recuerda que en alguna reunión previa de la Junta de Portavoces se ha intentado organizar la forma en la que se desarrollan los Plenos; en ese sentido, cuando se trató de regular esta cuestión y se pidió autocontención al respecto, se dijo por la oposición, en la Junta de Portavoces, que fuese el Presidente quien aplicara el Reglamento de la Asamblea y estableciese el nivel a esos efectos. Se pregunta si lo que se pretende es volver a la dinámica de interrupción de las sesiones plenarias, alegando constantemente alusiones. Insiste en que lo que no se puede hacer es decir una cosa en un momento y pedir luego otra. Se muestra de acuerdo con lo manifestado por el Excmo. Sr. Presidente en el sentido de que hay que tener en cuenta el contexto para aplicar alusiones.

La Ilma. Sra. Marta Bernado Llorente, Portavoz Adjunta del Grupo Parlamentario Socialista, considera que la actuación del Sr. Presidente en las sesiones plenarias no viene siendo de recibo, incluso el Sr. Lobato Gandarias le ha pedido una reunión para hablar sobre el tema y no se le ha concedido. Cree que el Presidente ha de aplicar por igual el Reglamento de la Asamblea, no beneficiando al Grupo Parlamentario Popular, que es lo que hace.

El Excmo. Sr. Presidente informa que remitió al Sr. Lobato Gandarias comunicación de que se trataría el tema en la Junta de Portavoces, porque es un problema que afecta a todos los Grupos Parlamentarios. En relación con una intervención por el Grupo Parlamentario Socialista de la Sra. Bernardo Llorente, en relación con cierto incidente en el Pleno, aclara que no sucedió lo que la diputada alega que percibió, eso es, que no se rio, pero, en todo caso, pide disculpas por el malentendido.

El Ilmo. Sr. D. Íñigo Henríquez de Luna Losada, Portavoz Adjunto Primero y Secretario General del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, considera que se están mezclando cosas diversas. Considera que los Diputados tienen derecho a pedir las alusiones personales y el Presidente lo tiene que administrar; no entrando a valorar el caso concreto de la diputada Paredes Choquehuanca, advierte que, si el artículo 23 de la Constitución Española garantiza inviolabilidad, el Presidente no puede censurar la palabra de los diputados, mientras no se atente a la cortesía parlamentaria. En cuando a las llamadas a la cuestión, piensa que se está haciendo dejación por el Presidente, ya que el Gobierno, en sus respuestas a los diputados de la oposición deriva en digresiones y no contesta al objeto de las iniciativas en un porcentaje muy alto.

El Excmo. Sr. Presidente comparte casi totalmente lo que dicen los Grupos.

La Ilma. Sra. Dña. María Acín Carrera, Secretaria General del Grupo Parlamentario Socialista, cree que la calificación del documento de infantil y naif no es pertinente. Lo que se pide es la aplicación del Reglamento de la Asamblea con

equidad y no subjetivamente. En ningún momento se ha renunciado por la oposición a ejercer sus derechos; y, entiende que el mecanismo de la llamada a la cuestión, no se aplica porque el Grupo Parlamentario Popular y el gobierno no la respetan; y, en conclusión, se impide el uso del artículo 114 del Reglamento. Concluye, considerando que el tono bronco de los plenos aumenta como consecuencia de la no aplicación correcta y equitativa del Reglamento.

El Excmo. Sr. Presidente indica que los Diputados pueden solicitar la aplicación del artículo 114 del Reglamento pero el juicio para su concesión o no, depende de la Presidencia y no puede evadirse, a esos efectos, del contexto. Considera que no ha sido oportuno calificar el documento de infantil y naif, pero insiste en que para que la presidencia se forme el juicio, a efecto de alusiones, tiene que tener en cuenta el contexto.

El Ilmo. Sr. Viceconsejero de Presidencia y Administración Local, D. José Antonio Sánchez Serrano, respondiendo a las referencias hechas al Gobierno, manifiesta que todos los miembros del Gobierno se preparan sus respuestas y considera que se ciñen más a lo preguntado que la oposición.

El Excmo. Sr. Presidente, a la vista de todo lo debatido, considera que el hecho de que se tenga un debate de esta naturaleza en la Junta de Portavoces de vez en cuando es un ejercicio de catarsis, resulta positivo.

El Ilmo. Sr. D. Jesús Ángel Celada Pérez, Portavoz Adjunto del Grupo Parlamentario Socialista, cree que el Presidente no ha hecho nada de autocrítica. Cree que el Presidente ha de aceptar que algo está haciendo mal para llegar a esta situación. Añade que nunca ha retirado la palabra al Grupo Parlamentario Popular y sí a los demás Grupos Parlamentarios. Indica que los Portavoces de los Grupos Parlamentarios tienen capacidad suficiente para defenderse, no tiene que hacerlo el Presidente por ellos, e indica que está en su mano rebajar la tensión.

El Excmo. Sr. Presidente reitera que tener una conversación de este estilo es bueno. Indica que el papel del Presidente es más difícil de lo que había pensado y cree que él actuó correctamente en la sesión plenaria pasada.

**4** El Sr. Presidente informa que se le ha trasladado desde el Gobierno que el Sr. Consejero de Vivienda, Transportes e Infraestructuras tendrá que ausentarse del próximo Pleno de 11-04-24, y solicita se sustancien sus preguntas inmediatamente después de las dirigidas al Consejero de Presidencia, Justicia y Administración Local (RGEP 10362/24).

Las próximas reuniones ordinarias de la Mesa y de la Junta de Portavoces tendrán lugar el viernes, 12 de abril, a las 11:00 y el lunes, 15 de abril, a las 10:00 horas, respectivamente.

Acta 13/24

Y no habiendo más asuntos de los que tratar, y siendo las once horas y veinte minutos, el Excmo. Sr. Presidente levanta la reunión.

**LA SECRETARIA TERCERA,**

**V.B.  
EL PRESIDENTE.**